



农历戊戌年 正月初八





报头题字: 本 / 了 东

全国百强报刊 中国十大地市党报

莫不全力而为。 ---1948年4月9日 本报发刊词

凡人民所需者,

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网:http://www.lyd.com.cn ● 手机网址:http://wap.lyd.com.cn

市委农村工作会议召开

李亚、刘宛康出席会议并讲话

本报讯 (记者 李江涛 白云飞)昨 日,2018年市委农村工作会议召开。 会议深入学习贯彻党的十九大精神、 习近平新时代中国特色社会主义思想 特别是习近平总书记"三农"思想,贯彻 落实中央、省委农村工作会议精神,总 结五年来我市"三农"工作取得的成绩, 对实施乡村振兴战略作出全面部署。 (相关报道见02版)

市委书记李亚、市长刘宛康出席会 议并讲话。胡衡庐、吴孟铎、赵会生、 黄为忠、杨炳旭、娄会峰、王敬林、王琰君、 尚英照、何伟、陈卫平、张世敏、魏险峰、 陈淑欣、侯占国、李保兴、李金迎、贺敏、 孙君奎、李钢锤、马志强等出席会议。

会议指出,习近平总书记在党的 十九大报告中明确提出要实施乡村振 兴战略,在中央农村工作会议上又发表 重要讲话,站在战略和全局的高度深刻 阐述了实施乡村振兴战略的重大意义、 指导思想、总体要求和目标任务,为我 们做好新时代"三农"工作指明了方向、 提供了根本遵循。省委农村工作会议 对走好河南乡村振兴之路作出全面安 排。实施乡村振兴战略是贯彻落实党的 十九大精神的重中之重,是解决不平衡 不充分发展的必由之路,是推动洛阳发 展思路举措落地的应有之义,也是事关 洛阳长远发展的固本之举,全市各级各

部门要牢固树立"四个意识",切实增强 实施乡村振兴战略的责任担当,不折不 扣把中央、省委决策部署落到实处,让 农业强起来、让农村美起来、让农民富 起来,推动新时代洛阳"三农"工作不断 开创新局面。

会议指出,党的十八大以来特别是 "十三五"以来,全市上下以新发展理念 为引领,深入贯彻中央、省委和市委 关于"三农"工作的各项决策部署,紧 紧围绕加快推进"9+2"工作布局、实现 "四高一强一率先"奋斗目标,持续加大 强农惠农力度,扎实推进农业供给侧结 构性改革,加快农业农村基础设施建设, "三农"工作实现稳中有进、稳中向好,为 加快建设副中心、打造全省增长极提供 了有力的支撑保障。同时,我市"三农" 领域还存在不少亟待解决的问题,仍然 是决胜全面小康的最大短板,必须高度 重视,采取有效措施,认真加以解决。

会议强调,实施乡村振兴战略,要 全面贯彻党的十九大精神,以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导, 按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治 理有效、生活富裕的总要求,着力走好 城乡融合发展之路、共同富裕之路、质 量兴农之路、乡村绿色发展之路、乡村 文化兴盛之路、乡村善治之路和中国特 色减贫之路,统筹推进农村经济建设、 政治建设、文化建设、社会建设、生态文 明建设和党的建设,让农业成为有奔头 的产业,让农民成为有吸引力的职业, 让农村成为安居乐业的美丽家园。

会议提出,我市实施乡村振兴战略 要实现以下目标:到2020年,全市乡村 振兴取得重要进展,制度框架和政策体 系基本形成,城乡二元结构矛盾加快破 解。农业综合生产能力稳步提升,农业 供给体系质量明显提高,农村一二三产 融合发展水平进一步提升,农民增收渠 道进一步拓宽,城乡居民生活水平差距 持续缩小;现行标准下农村贫困人口全 面脱贫,贫困县全部摘帽;农村基础设 施建设深入推进,人居环境明显改善, 农村生态环境明显好转,美丽乡村建设 扎实推进;城乡基本公共服务均等化水 平进一步提高,城乡融合发展体制机制 初步建立;以党组织为核心的农村基层 组织建设进一步加强,乡村治理体系进 一步完善;党的农村工作领导体制机制 进一步健全。到2035年,全市乡村振 兴取得决定性进展,城乡二元结构矛盾 基本解决,城乡融合发展体制机制更加 完善,农业农村现代化基本实现。到 2050年,乡村全面振兴,农业强、农村 美、农民富全面实现。

会议指出,必须坚持党管农村工 作、坚持新发展理念引领、坚持农业农

村优先发展、坚持一切从实际出发、坚 持统筹协调推进,确保如期完成乡村振 兴战略目标任务。

会议强调,要着力抓好实施乡村振 兴战略的重点任务。一要着力抓好产 业兴旺这个重点,持续提升现代农业 发展水平。牢牢抓住产业这个支撑, 坚持质量兴农、绿色兴农,以农业供给 侧结构性改革为主线,加快由增产导 向转向提质导向,延长产业链、提升价 值链、完善利益链,不断提高农业现代 化水平。要做好"特色农业"这篇文 章,在稳定粮食产能基础上,持续调优 种养结构、调强加工能力、调大经营规 模、调长产业链条,大力发展特色农 业,打造更多特色品牌;做好"基础能 力"这篇文章,加快高标准农田建设, 加快完善水利设施网络,加快完善农 村公路网,大力推进农产品流通现代 化;做好"科技创新"这篇文章,充分发 挥农机制造、农业科技、信息平台优 势,着力把农业机械化、绿色化、信息 化水平提上来,为农业插上科技的翅 膀;做好"融合发展"这篇文章,创新农 业组织方式,加快龙头培育引进力度, 积极推进"互联网+""旅游+""生 态+",不断催生新业态。二要着力抓 好生态宜居这个关键,持续提升美丽 乡村建设水平。 (下转02版)

立足当前 狠抓落实 为全年工作赢得主动

我市召开当前重点工作推进会

本报讯 (记者 孙自豪)昨日下午,在集中收听收看全省当 前重点工作电视电话会议之后,我市接着召开会议,研究我市贯 彻落实意见,部署全市当前重点工作。市长刘宛康出席会议并 讲话。

我市会议强调,良好的开端对于完成全年目标任务至关重 要。各地各部门要以"钉钉子"的精神狠抓工作落实,按照以月 保季、以季保年的思路,狠抓当前、着眼全年,统筹兼顾、综合施 策,着力巩固稳中向好的发展态势,为全年经济社会发展目标实 现赢得主动。要加强经济运行监测,扎实做好复工复产、企业融 资等工作。要加快推进重大项目建设,继续开展"集中会战、攻坚 推进"活动,力争上半年新开工利尔中晶热陶瓷等138个项目,加 快王城大道快速路一期等233个在建项目建设进度,确保第一季 度全市重点项目完成投资260亿元。要认真筹备今年第一次地 企合作会议、第36届中国洛阳牡丹文化节投资贸易洽谈会。要 抓好"三去一降一补"工作,加快供给侧结构性改革。要积极推进 自创区、自贸区"两区同建",筹备好"直通硅谷"等赛事活动。

关于当前重点工作,会议强调,一要精心组织好第36届中 国洛阳牡丹文化节。二要统筹百城建设提质与文明城市创建, 加快推进兴洛湖公园提升改造等重点工程,确保牡丹文化节前 竣工投用;加强城市窗口部位管理,全力消除"脏、乱、差"现象; 深入开展"文明洛阳、礼仪洛阳、诚信洛阳、魅力洛阳"等宣传活 动。三要抢抓农时做好"三农"工作。四要强力推进污染防治攻 坚战,强化治理管控措施,加快实施"四河同治、三渠联动"工程, 深入开展农村人居环境专项整治。五要扎实推进精准脱贫攻坚 战,全面落实非贫困村贫困人口帮扶措施。六要扎实做好安全 生产、扫黑除恶、信访稳定等工作,坚决守住安全稳定底线。

市领导胡衡庐、吴孟铎、娄会峰、王琰君、张世敏、魏险峰、 陈淑欣、侯占国、李金迎、贺敏、李钢锤等参加会议。





【你好,洛阳】今年我市将实施基 层党建工作十件实事,推动"河洛党建 计划"全面进步。一个基层党组织就 是一个战斗堡垒,实现新时代洛阳发 展美好蓝图,抓好基层党建是坚强保 证。从搞建设、优结构,到强本领、提 待遇,"全面进步"追求的是质的飞 跃。狠抓落实、上下联动、严格考核, "党的根基"就能牢固起来!

点赞"古城飞虹"

春节期间,从南京回家过年、住在新区奥体花城 的罗清玥发现,家门口发生了很大变化。随着古城 快速路高架桥建成通车,门前的这条路变得"高大 上"起来。她和家人在享受便捷出行的同时,还不忘 和高架桥来张合影,发在微信朋友圈里为家乡点赞。

去年以来,我市以古城快速路一期工程为代表 的一大批城建项目建成投用,一座居者心怡、来者心 悦的现代化城市正加速崛起。



暖心事儿一件件,精准扶贫让武老汉换了环境、变了心情-

今年俺也过了个"新"年

春节期间,当记者来到偃师市山化 镇汤泉村贫困户武宏超家时,他正在院 子里晒太阳。

轮椅上,68岁的武宏超精神十 足。见记者前来,他笑呵呵地感叹:"你 们来得正好,看看俺家,从来没有这么 像模像样过。"

武宏超所言不虚。20年前,妻子 和他离了婚,留下三个女儿和他守着两 孔窑洞过日子。为了拉扯女儿们长大, 他在外打工没少吃苦,日子一直过得紧 巴巴的。前些年,女儿们先后出嫁,他 总算松了口气。没想到2014年的一场 车祸夺走了他的左腿,武宏超丧失了劳 动能力,成为该村建档立卡的贫困户。

一个人在潮湿、阴暗的窑洞里生 活,当时武宏超想,这辈子恐怕只能这 么稀里糊涂将就了。

转机出现在2015年。汤泉村"两 委"帮他架设线路,安装节能灯。当夜, 明晃晃的灯光照亮了窑洞,灯下,该村 村委会主任穆向阳耐心给他讲扶贫政 策,帮助他申请了村光伏扶贫项目,每 年补贴1500元。

2016年,该村"两委"筹措资金进 行危房改造,在武宏超家的院子里盖起

了一间20多平方米的平房。从土窑洞 搬进新砖房,他说,这事儿搁过去连想 都不敢想。

"不过,这事儿也不算新了,我带你 看看最新的。"武宏超操作着轮椅停在 了院子中央,兴致勃勃讲起新变化——

修了新院墙:过去的土坯墙年久失 修,早已被雨水冲垮,而现在的院子是 崭新的砖墙。

装了新大门:曾经几块木板拼成的 木门残破不堪,如今换上了崭新的红色 双扇大铁门。

用上新厕所:以前臭气熏天的露天

所,还贴心地为他安装了坐便器。 走上水泥路:过去,家门口的土路 雨天遍地泥浆、晴天尘土飞扬,如今推

开大门,一条水泥路与村主干道相连,

旱厕改造成了洁净、有顶棚的水冲厕

他自己操作着轮椅也能走街串巷了。

"这些都是去年镇上和村里筹资给 修的,没要我一分钱!"武宏超激动地一 一罗列,"这还不算完。

本月初,山化镇组织理发师傅上门 为贫困户义务理发,武宏超头一次坐在 自家院子里剪了头发;农历腊月廿四, 该村妇联组织志愿者为行动不便的贫 困户扫房子,志愿者上门帮他整理床 铺、打扫院子、清理垃圾,房间、院子被 打扫得焕然一新;春节前夕,镇、村相关 部门慰问贫困户,给他送来了米、面、 油;他的帮扶责任人、该镇人大主席团 主席陈瑞晓送来了崭新的轮椅……

"感谢政府,感谢乡亲,家里好久没 有这么浓的年味儿了!"细数着一件件 暖心事儿,武宏超喜悦之情溢于言表。

本报记者 李冰 通讯员 陈春艳

大靖冬奥登顶 摘得中国首金



22日,武大靖(中)在短道速滑男子500米决赛中 (新华社发)

■ 08版

到2020年,我市将建成 18个以上文化产业园区

■ 03版

以忠诚本色 保洛城平安

■ 04版





编辑:郝洋 版式统筹:闵敏 茜文 校对:贺心海 组版:阿刘 ● 社址:洛阳市开元大道218号 邮政编码:471023 电话:0379-66778866

● 社长:张留东 总编辑:李勇 执行总编辑:郑征 ● 本期总值班:郑征

● 手机报:移动用户发送LYD至10658300、联通用户发送712至10655885订阅(3元/月,无流量费) ● 广告经营许可证:4103004000001号 全年定价:408元 单月定价:34元 零售价:1.50元